

云南小伙为报父仇追凶17年

称9岁目睹父亲被杀终身难忘,凶手最终落网被判无期



当年的事发现场如今已盖起高楼

目睹父亲被杀的一幕,云南省昭通市镇雄县9岁男孩向明钱终身难忘。为给父亲讨回公道,向明钱放弃学业,踏上了寻凶之路。追凶17年,他吃尽苦头,终于发现凶手踪迹,协助警方将其缉拿归案。

9月18日,向明钱向笔者详细讲述了自己的追凶之路和心路历程,“为父报仇是我这一生最重要的事情,是我这辈子活着的意义。”他说。



9岁男童目睹父亲被杀

2000年8月27日中午,云南省昭通市镇雄县场坝镇老街旁的一条水沟旁,9岁的向明钱在和同村邻居张某明的儿子张军(化名)一起玩水。因水花互相对射到对方身上,两个孩子发生矛盾,争吵起来。

张军的奶奶正在附近,听到吵骂声赶了过来,推了向明钱几下。这一幕被向明钱的姐姐向明香看到,向明香跟张军的奶奶理论。张军的姑姑张某英随后赶到,和其奶奶一起殴打向明香,将她身上打得淤青。

当日下午,从县城买电视回来的向明钱父母得知女儿挨打的事,母亲郑明秀便去和对方争吵,后被众人劝开。

当晚8时许,向明钱的父亲

来,拿刀杀向郑明秀,郑明秀闪躲了一下,躲过了张某奇的刀,张家人趁机都跑了。

郑明秀找到手电筒,和女婿王某祥进入屋内,看到丈夫向文志躺在门角里哼哼,身上多处伤口。王某祥背起岳父,在邻居们的帮助下送往医院。到医院时,医生发现向文志已没了心跳。

“很饿,很冷!”这是向明钱的父亲死前最后的话语。

事发后,向明钱的家人报了案,公安机关勘察现场并做了调查,当地派出所将张家人叫到派出所,却称“杀人凶手”张某奇已逃,将张家人放回家。

向文志在家安装完电视,正准备坐下来吃饭时,向明香急匆匆地跑过来说,她丈夫王某祥去了张家讨说法。向文志立即放下碗往张家赶去,向明钱和母亲郑明秀也跟了过去。

向文志进到张家屋内不久,屋内的灯突然熄灭,门也关了。站在门槛边的王某祥吓得退出了门。门刚被关,屋内就传出了向文志的惨叫声。随后,张某明从旁边的木板门里提着刀冲出来,朝王某祥猛砍,砍完后提着刀往街口的方向跑了。

此时,张家有人打开屋门,从屋内扔出一个木凳子,砸中了郑明秀的左头部及面部。张某明的弟弟张某奇从屋内跑出

刑事判决书

云南省昭通市中级人民法院

刑事判决书

云昭中法刑初字第11号

公诉机关云南省昭通市人民检察院。

被告人张军,男,汉族,1975年11月17日出生于云南省昭通市镇雄县,身份证号码:53212219751117132,初中文化,农民,户籍地住社城镇基路坝村胡家组胡家村居民小组7号。因涉嫌犯故意杀人罪于2017年3月31日被刑事拘留,同年9月19日被逮捕,现羁押于镇雄县看守所。

辩护人邓成坤,云南瀛源律师事务所律师。

辩护人周波,云南红云律师事务所律师。

云南省昭通市人民检察院以昭检公诉刑诉〔2018〕77号起诉书指控被告人张军故意杀人罪,向本院提起公诉。本院受理后,依法组成合议庭,公开开庭审理了本案。云南省昭通市人民检察院指派检察员杨昌华出庭支持公诉,被告人张军及其辩护人邓成坤、周波,被害人之子向明钱及其法定代理人向明钱、邓成坤到庭参加诉讼。现已审理终结。

公诉机关指控:2000年8月27日,被告人张军将被害人向文志杀死于场坝镇一木房内,致被害人向文志当场死亡。其系因因此发生争执、拉扯。当天下晚,向文志女婿王建祥听说其

将继续申诉下去

2018年10月10日,云南省昭通市中级人民法院判决,判决张某奇犯故意杀人罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

这个判决并没有让向明钱满意。他认为,行凶者并非张某奇一人,张军在场的另外4人都难脱干系。为此,两年来,他不停奔走于当地公检法各个部门,申诉此事。

据猛犸新闻报道,
当地时任派出

所所长陈三强因此事接受过县公安局和县纪检委的调查,并受到了县纪检委的处分。

“亲眼看见父亲被杀死,这一幕在我的心里生根发芽,我永远忘不了。这些年来,这一幕像电影一样,不停地在我脑海里回放,提醒我时刻记住这件事。我一定会继续申诉下去。”

向明钱称,这些年很多事情他都已经想不起来,但为父亲报仇的事情他从未有过丝毫的淡忘。

“这个事情不办好,我们这家人这辈子都无法放下。”向明钱说。

据楚天都市报

辍学追凶17年得偿所愿

顶梁柱父亲死了,向明钱一家人的天仿佛塌了下来。姐夫重伤,哥哥只有13岁,向明钱无忧无虑的童年生活戛然而止。

父亲在世时,被镇粮管所聘请去组织收缴公粮,平时做煤炉售卖,母亲摆地摊卖水果,一年下来收入不错,一家人过得有滋有味;父亲死后,向明钱家中的经济状况急转直下。因交不起学费,向明钱辍学了。“我要帮父亲报仇,将凶手绳之以法,其他的一切都不重要!”向明钱心中暗下决定。

为方便寻凶,父亲去世3年后,向明钱一家搬到了县城。母亲郑明秀在县城里租了房,靠卖水果维持一家人的生计。

离开镇子时,12岁的向明钱对外放言:“这一辈子,只要谁知道那个凶手在哪里,在我能承受的范围内,只管开口。”

放言之下,颇有效果。线索源源不断传来,向明钱和他母亲走上了不懈的追凶路。年龄稍长后,他开始独自寻凶。

2007年有人告诉他,张某奇可能在昆明火车站跑摩的。向明钱二话不说,卖了自己的诺基亚手机,赶到昆明火车站。他在当地风餐露宿,找遍了昆明火车站每个角落及周边地区,但毫无收获。

2013年又有人告诉他,张某奇可能在福建晋江一个工业园区。向明钱背起行囊,就去了晋江。由于经济拮据,他在

当地一边打工,一边找人。找了7个月后,依旧无功而返。

功夫不负有心人。2017年,有一条线索说张某奇在福建省南安市新镇。他和母亲、一位亲戚及知情人,四人一起坐车去了南安市新镇。

向明钱和母亲几乎找遍了新镇的每个角落,都没有发现张某奇的踪影,便去了临近的另一个镇。在这个镇上,他寻遍众多工厂,最后终于在一个无名工厂里发现了疑似张某奇的踪影。

在工厂旁的树林里蹲守了三天两夜后,向明钱终于确认了张某奇的身份。他联系了老家和当地警方,警方终于将张某奇抓获归案。